

# Воробьев Николай Николаевич

**Герой Советского  
Союза, участник  
Великой  
Отечественной войны  
1941 – 1945 гг.**



Воробьев Николай Николаевич родился 25 августа 1919 г. в с. Синковец Верховского района Орловской области в крестьянской семье. После окончания 8 классов работал счетоводом колхоза «Оборона СССР». Был активным комсомольцем.

В 1940 г. Николай Николаевич поступил в военное зенитное артиллерийское училище. После его окончания командовал зенитной артиллерийской батареей на Западном фронте. Был ранен. Награжден медалью «За отвагу».

После выздоровления Воробьев командовал батальоном 979-го стрелкового полка 40-й армии Воронежского фронта. Участвовал в боях на Курской дуге, в освобождении Белгорода, в разгроме немецкой группировки юго-западнее Харькова. Был награжден орденом Красного Знамени.

Суровым испытанием для Воробьева стало участие в форсировании Днепра. Ночью 26 сентября 1943 г. плоты и рыбацкие лодки с воинами его батальона, оружием и снаряжением преодолели водную преграду и решительным броском захватили вражеские траншеи. Они уничтожили более сотни гитлеровцев, захватили минометную батарею и пять пулеметов в исправном состоянии и с боезапасом. Утром последовал штурм батальона немецкими частями. Танки гитлеровцев

открыли огонь по тем местам, где раньше находились их укрепленные боевые точки. Капитан Воробьев предвидел это и сменил позиции пулеметов и минометной батареи. Две недели батальон сдерживал натиск фашистов в районе села Ходоров, пока они не поняли, что здесь им был нанесен отвлекающий удар.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 г. Воробьеву Николаю Николаевичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Майор Воробьев участвовал в боях до конца войны. Был тяжело ранен. После демобилизации работал в Запорожье, Алтайском крае и Алма-Атинской области. Выйдя на пенсию в 1968 г., приехал в город Шумиху Курганской области.

Умер Н.Н. Воробьев 31 мая 1980 г. Похоронен на кладбище г. Талгар Алма-Атинской области, Казахской ССР.